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si la guerre est la dernière raiso de
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La.herse est un instrument tellénént vuli aire, que pas un sys-

térne de culture ne *et s'en passer. Les fonctions de'ses dents*

sont de compiéter la be-sognë co-mmencée par-i soc de la'charrue;

la herse agit sur les terrés labourées à la charrue comme le ra-

teau sur la terre libourée à là ·bôhe. Comme nous le di-

sions dañs notre dernière causerie, pour que cet effet soit produit,

il faut que les dents de"la*herse*soient placées, non pas en regard

les unes des autres, mais vis-4-vis du milieu de l'espace libre entre

les dents-de la traverse suivante. Par cette disposition, quand

la herse est prome*ne sur la surface d'un champ labouré, aucune

des dents ne peut passer dans la petite raie ouverte par une autre

dent ; aucune piirie de la surface lersée n'échappe ainsi à l'action

des dents ; c'est la gnditibn essentielle d'dh bon lersage.

Les dimensions ét ei formes des ler*sés esariê,t iécessnir.enient

selon leur destination - Sur. les terrain -labourés à plat.

elles péuvent être plui .u moiis' grandes elon lè circonstai ees'

On les coristruit tantôt en triangle, taritÔt ën carré.'

La herse trianguliré a une construction si simple et est d'un

usage si gécéral en Canadau'il est nullent nééessaie de

La i erse quadrangulaire ou carrée est à peu. prls,a.plus ar-

fuite et cell qui.reidit mieux le.but.qu'on,se,propose, .su;

i.one.nuIe.de rome form.e,à l'aide.de *erges.

e fi éés pades :cpous.-.

.d'.tele les.cherap à 1 .herse ncst p.as ndif

férge,,ca'r.&rsque-lestirage .se-fait¡par une schain.e.simpl, 'la.

rré par deffetd

n . teu Iqliisqn. g' htgr r lui

impriment. C'est pour remédier i cetinc'onvéiüent qe!le cro-
éhet, dans.la:herse quadrangulaire, doit se fixer à.da ciaîn non

.au.milieu .nàis à· un des <tési ùii.qde U' hersè marche de! bidis
autant.quî'il.est nécessaire -pour- que tQwtes: ls -lignes -trcéés Iar
les dents soient également es.acées.en-tr' elle.2

. ,'IMoT'rAo u a pu .. .

Tous ceux: qui yeulent faire de .bonnes cultures doiveut .:aoù:
rent appeler le roýueau à. l'aide -de la hersepour. briser les niottes

,qui ..r istent à .'action le cette dernière'ou du moins .pour iles
enfoncer dans le sol.et.les soumettre ainsi..é:'ffet .dun second
hera age. .

Dans les terres argileuses,.d'une culture difficile lds roq!eni.x
ont pour but de diviser et .'ameublir le ,sol. Dans les>téirains
,ablonneux, au contraire, leur.principal but est d'afferuLir le soli
de le plomber et d'unir sa surface, afin de diminuer les effets de
l'évaporation et de-faire en sorte que les se'iiences liuissent oti
repartiès plus également. . le merge qu'il arrive -quehipefois
q.e .'on d v.e lierser avat e a rés les sa illes, on doit
OiUSi rouèr s..o.t . nor seulemn pour,prp r r r
ecvmir leagraines is en cor our.aider à .les recourr en

Móau :if t a surface du, §al,.ont IeIl
srace ume. On les o tr.t.t.atôt epbois,.tanbtt'en ,fo te,
Leur poids do[ ep'r rtionn a.tenaôité.o. là, . èreté

Lesrouleaux destinés à. brls.t, les .mQtes.scagtsau,contrafre,

antôt, profondénient ,anirielés, tantôtpnranés le.: poitjsonin
beuses..out dc.dsqe racþpt.bjp ý I-.. .. . .... t........1.,

poids égal, il est évident :que plus tin rouleauesùt
iplus.son gqtioni.e4ténergiquer puisqu''i porte ésuizun minoaigrand

omxnbre;de.ppints;dej la-pu'fagedif .sol Aà sdrait donc.com-
qqttr.e,.i.efat4t.e si/ppur :abtégeréla! dûrveida:trãeai, ci tug

mentait la longueur de s


